



陶李王巷社区主任,正在整理居民捐赠来的衣服。 快报记者 施向辉 摄

“温暖”背后的温暖，“真情”背后的真情——

# 人间喜剧

本周,南京市各社区都在发动居民捐棉衣,为陕西延安、榆林、安康等贫困地区献爱心。居民们纷纷响应,把家里的棉衣、棉被捐献了出来,社区办公室里一片融融的暖意。在捐衣物的过程中,不少居民还把存折、私房钱、金银首饰一并“捐”了出来,引发了一桩桩喜剧。

## 捐衣解开 10 年心结

市民王道远做梦也没想到,捐赠几件衣服,会揭开一个谜,化解了一场延续 10 年之久的家庭矛盾。

王道远家住南台巷西 14 号。10 月 25 日,他给俞家巷社区送去了几件衣服,捐给陕西贫困居民过冬。不料,半个小时后,社区主任赵玉美给他打了一个电话:“你赶紧来一趟,我们在你捐出的衣服里,发现了银行存单和 50 元现金!”

“呀!存单竟然夹在这里!”赶到社区,看到存单后的王道远,百感交集,他拉长了声音说:“我儿子为这张存单,背了整整 10 年的黑锅。”

“背黑锅”的是王道远的长子王斌。王斌从小由奶奶带大,与奶奶感情十分好,是几个孙子、孙女中最得宠的一个。奶奶凡事也最信任他,平时拿退休金,去银行存款、取款的事情,也全部交给王斌办。她常说:“交给小斌办,我最放心!”

不过,1995 年他们却闹翻了。那年国庆节,奶奶拿出 102 块美元,3500 元人民币,叫王斌帮忙存进银行。“存好以后,我把存单亲手交给了奶奶,但是奶奶事后却肯定地说,我没把存单交给她。”王斌说,他没记下存单号码,连连失都没有办法。

这笔钱可是奶奶大半年的工资,奶奶十分心疼。两人还为此闹红了脸,就连家里的亲戚都知道了这件事情。后来,王斌在亲戚的劝解下,和奶奶握手言和。不过,奶奶再也没把钱交给王斌打理过,王斌也表示,不会再帮奶奶存钱。两人关系十分微妙,直到 2002 年奶奶去世。

“这件事情,让我们全家人都很遗憾!”王道远说,母亲去世后,他和亲友一起翻母亲的遗物,希望能找出存折,给王斌洗脱“罪名”。遗憾的是,大家翻遍了母亲的衣物,都没有找到。“这次,我们把家里不穿的衣服,都捐了出来,没想到存折躲在这里!”王道远赶紧打电话,把这个消息告诉儿子,又打电话给 3 个姐妹。他说,这笔钱事小,把延续了 10 年的误会,一澄清,才是皆大欢喜的

一事情。

昨天,他还特意做了一面锦旗,上面题着“捐衣喜解十年结,社区捐款归失主”,送给了俞家巷社区,以表达他们全家人的谢意。

## 金镯子和大衣一起捐了

居民捐出的大衣里惊现一只金镯子。“究竟是谁把贵重的金镯子落在大衣口袋里呢?”夫子庙社区的工作人员齐心协力找失主,终于物归原主。

给陕西延安、榆林、安康等贫困地区居民捐棉衣的活动,在夫子庙社区进行几周了。本周三,第二批捐赠的棉衣又陆续被送到了夫子庙社区。社区主任兰洪萍赶紧马不停蹄地和其他工作人员,给一堆堆的衣服分门别类,打包系好。正当大家忙碌之时,社工小曾突然叫了起来:“啊!金镯子!”大家忙围过来,小曾手里正拿着一只金灿灿、沉甸甸的金镯子,大家顿时傻了眼。原来刚才小曾在整理衣服时,发现一件藏青色大衣的口袋鼓鼓的,掏出来一看,是只缎面的首饰盒,打开一瞧,里面放着这只金镯子。

还好,盒子里还有一张发票,从上面得知镯子买于 1994 年,太平商场,价值 2252.16 元。“看来是个真金的,八成是捐衣服的人落在了口袋里,得把这人给找到。”兰主任跟大家说。大家赶忙掏出记录的本子,排查了一番,最后大家估计这批衣服是辖区内的企业“都市客栈”捐来的。兰主任带着衣服赶紧找到了“都市客栈”,可是负责人傅总不在。直到昨天,兰主任才找到了傅总。

一见到傅总,兰主任赶忙问:“你认识这大衣是谁的吗?”傅总一眼就认出正是自己捐的。“你最近有没有丢什么值钱的东西,想想口袋里有没有什么东西?”傅总想了想,“还真记不清了。”傅总打电话问爱人,才知道是 1994 年在太平商场买的金镯子。一切都吻合,物归原主。

傅总告诉记者,这镯子是 10 多年前婆婆给的 2000 多元,叫给女儿买个金镯子做 10 岁生日礼物。女儿接到礼物试完后,就放在大衣口袋里,后来一直没有戴。这回要

捐衣,见大衣不穿了,就捐出来了,没想到里面还藏着金。“这才真是拾金不昧。”傅总感激不尽。

## 妻子捐出他的“小金库”

“今天我到社区捐了 12 件衣服,这些衣服放在家里好久都没穿了,不如捐给贫困地区人民,让他们暖和和地过冬。”前天晚上,傅厚岗社区居民徐先生下班回到家,妻子张女士就告诉他。徐先生默默想了想,打开衣橱一看,自己的那件大衣果然不见了。“你把我的那件老式黑呢大衣捐了吗?”他焦急地问,“口袋里还有钱呢!”

情急之下,徐先生只好向妻子“交代”,自己在那件衣服的口袋里放了 2000 元私房钱。他们急匆匆地来到社区,但工作人员早已下班回家,夫妻俩只好打通了社区主任戴国平的电话。

听到电话里张女士焦急的声音,戴主任连忙赶回了社区,还叫来了下午给衣服打包的社工小林和小朱。他们按照衣服的种类,一个个地打开包裹,拆到第 5 个包时,便找到了那件大衣。戴主任伸手一掏口袋,确实有 2000 元现金,还有一张银行卡!

钱一分没有少,夫妻俩这才放下心来。徐先生不好意思地接过钱和银行卡,交给了妻子。“男人有一点私房钱,也是正常的。”他笑着说。“平时和朋友吃饭、喝酒,或是想买一些自己喜欢的东西,如果老婆不给钱,多难堪哪!家里有事需要,这些钱也可以急用。现在既然失而复得,就交给老婆保管了,成‘公款’啦!”

这一周以来,湖南路街道傅厚岗社区已经收到捐献来的衣服、棉被 2300 多件,捐寒衣的活动将持续至 31 日。戴国平主任提醒居民,捐衣物之前最好先检查一下衣物的口袋,特别要注意证件和大额钞票。他打趣说:“献爱心时,要衣服归衣服、钱归钱。如果想捐款,还是选择另一种方式,可别和衣服放在一起啊。”

快报记者 钟晓敏  
赵丹丹 杨扬

## 封面故事

南京商厦 20周年与您同庆  
www.njshangsha.com

# 第7届鄂尔多斯羊绒羊毛衫节

2006/10/28起

鄂尔多斯 erdos  
MONTAGUT  
pierre cardin  
西羊绒  
EMERT  
海尔曼斯 HAIERMANSI  
24V HE HISTORIE  
等品牌友情支持

- ★06新款羊绒衫7~9折,并赠羊绒衫专用清洗剂一瓶
- ★购正价羊绒衫可参加抽奖,奖品有:鄂尔多斯羊绒衬衫、鄂尔多斯衬衫、羊毛围巾、羊绒衫专用清洗剂等。100%中奖
- ★新款羊毛衫单件满200送200,满400送400,满600送600元抵用券(抵用券限在针织商场使用)
- ★部分鄂尔多斯羊绒衫、海尔曼斯羊毛衫50-680元/件热卖
- ★消费之友俱乐部会员在针织商场购物满100元,加赠礼品一份
- ★10月28日-29日南京商厦门前广场模特表演,展示新款羊绒衫、羊毛衫,并有羊绒、羊毛衫大型热卖活动

团购热线: 025-85659668

贴心提醒: 10月28日-29日洗化商场欧珀素化妆品大型促销活动火热进行中,购满420元送七件套,购满680元送十件套,诚邀您积极参与。

郑重承诺: 所售商品当日价格不高于同行,高出双倍退差价。

详情请见店堂公告

树立社会主义荣辱观

# 以诚实守信为荣 以见利忘义为耻

现代快报